

НЕ НАУКОЙ ЕДИНОЙ

# Всероссийская Академиада возродилась через 20 лет!

Сердечно приветствую организаторов, участников и зрителей Академиады-2012 с этим важным событием в жизни академического сообщества! Замечательно, что наш профсоюз возродил традицию проведения Академиад, а руководители научных центров и институтов поддерживают эту активность. Сотрудники Академии всегда дружили со спортом. Спорт дарит нам здоровье, повышает творческий потенциал, тренирует способность преодолевать себя, крайне необходимую в науке. В лыжных гонках, которые сегодня стартуют в Карельском научном центре РАН, не будет проигравших, все вы — победители. Желаю вам быстрой лыжни и спортивной удачи!

Президент РАН Юрий Осипов

С 20 по 24 февраля 2012 года в Петрозаводске прошла VI Академиада Российской академии наук по лыжным гонкам, посвящённая 20-летию Профсоюза работников РАН. Помимо постоянных участников сборных команд Дальневосточного отделения, Уральского отделения и нескольких команд Сибирского отделения РАН впервые выступили девять команд научных центров центральной части РАН. Так уж совпало, что Академиада, возрожденная в новосибирском Академгородке, стала действительно всероссийской именно в Петрозаводске, где ровно 20 лет тому назад завершились Академиады советских времен.

Соревнования проходили на отлично подготовленных трассах республиканского стадиона «Курган» им. Фёдора Терентьева, первого советского олимпийского чемпиона-лыжника. На открытии зачитали приветственную телеграмму Президента РАН Ю. Осипова, был поднят флаг Академиады, изготовленный к прошлогодним соревнованиям в Иркутске, а прежние победители — команда Института ядерной физики СО РАН — вернули Переходящий кубок, чтобы другие команды получили возможность побороться за него.

Программа спортивного мероприятия предусматривала состав команды из шести человек и включала индивидуальные гонки классическим и свободным стилем, а также эстафету.

По итогам трёх дней борьбы во второй раз победила сборная команда Иркутского научного центра СО РАН, состоящая из сотрудников пяти институтов. Вот их имена: заведующий лабораторией Олег Хлыстов, научные сотрудники Ксения Беляева и Ольга Самсонюк, инженеры Николай Шеметов и Людмила Фивейская, аспирант Шухрат Лохов. Второе место заняла команда новосибирского Института геологии и минералогии СО РАН, победительница первой Академиады. Третьими стали трёхкратные победители предыдущих Академиад — лыжники Института ядерной физики СО РАН. Достойную конкуренцию сибирякам составила команда Коми НЦ РАН (Сыктывкар), которой совсем немного не хватило везения, чтобы занять одну из ступеней пьедестала почёта. Может, это и к лучшему: будет стимул побороться за кубок на следующей Академиаде, которая, вероятнее всего, пройдет на трассах томского Академгородка.

В Академиаде нынешнего года приня-

ли участие 89 сотрудников РАН. Состав участников был весьма разнородный — от главного учёного секретаря Президиума научного центра РАН, нескольких заместителей директоров институтов, ведущих лабораториями, докторов наук, нескольких десятков кандидатов различных наук до чемпионки мира по зимнему полиатлону и двоих участников, которые сразу после окончания соревнований поехали в составе сборной команды России на чемпионат мира по лыжным гонкам среди ветеранов в Германию.

Полезным и интересным почином стали так называемые «научные посиделки», на которых участники делились информацией о своих научных достижениях. Большой резонанс вызвала презентация результатов, полученных при погружении подводных глубоководных обитаемых аппаратов «Мир» на дно Байкала. Немалое впечатление произвело на слушателей и выступление специалиста в области земного магнетизма, поработавшего на обоих полюсах Земли и испытывавшего все «прелести» экстремальных условий. Особую эмоциональность в это выступление приносили его собственные стихи, представляющие квинтэссенцию духовных переживаний.

Подобные мероприятия пока невозможны без усилий, и потому в заключение хочется высказать слова благодарности Президенту РАН Ю. Осипову за одобряющие приветственные слова, Профсоюзу работников РАН за компенсацию транспортных расходов двум участникам команды, Президиуму Карельского научного центра РАН, Объединённому комитету профсоюза работников Карельского научного центра РАН и лично его председателю Александру Куринному за организацию и проведение Академиады, руководителям тех научных центров и институтов, а также председателям профсоюзных организаций, которые оказали содействие в командировании команды, и, конечно, всем участникам Академиады за их спортивный дух и дружелюбие. Профсоюз РАН намерен и дальше продолжать традицию проведения Академиад и надеется на содействие научных центров и институтов РАН в соответствии с Отраслевым соглашением.

Результаты соревнований, фотографии, ссылки на публикации и телевизионные репортажи доступны на сайте <http://www.inp.nsk.su/tradeunion/activity/sport/Academiada/>

С. Таскаев, ИЯФ СО РАН



Дом учёным приглашает на курс лекций  
Елизаветы Малининой  
«Грани японского искусства»

Елизавета Евгеньевна Малинина — востоковед, кандидат филологических наук, преподаватель кафедры востоковедения НГУ, художник и фотограф, автор многочисленных публикаций по духовной культуре Японии и переводов японской художественной прозы на русский язык. Широкий диапазон просветительской и исследовательской деятельности позволил побывать в разных стра-

нах Северной Америки, Европы, в Китае, Японии, Индии, Тибете, во многих странах ближнего зарубежья.

Новый краткий, но насыщенный и тщательно выстроенный курс — очередная попытка познания как эстетики, так и духовной сущности японского искусства — сокровищницы высших достижений культур Востока.

**17 марта** — «Художник, какой бывает раз в тысячелетие». Творчество Сэсю — японского художника и монаха XV столетия.

**7 апреля** — «Голос камня: духовно-

эстетический феномен традиционного каменного сада. Ренессанс в садовом искусстве: сухие каменные сады современной Японии».

**21 апреля** — «Мимолётный и изменчивый мир». Искусство Японии позднего средневековья (XVI—XVII вв.): театр, гравюра на дереве, словесность.

Лекции проводятся в Малом зале ДУ (Морской пр., 23; тел.: 330-70-56, 330-17-80) и сопровождаются обширной видеопрезентацией.

Начало в 14 часов. Вход по абонементам и билетам.

Наука в Сибири

УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН

Главный редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

«НВС» в НОВОСИБИРСКЕ!

Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2. Тел./факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.

Корпункты: Иркутск 51-35-26

Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39

Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии ЗАО «Бердская типография» 633011, г. Бердск, ул. Линейная, 5. Подписано к печати 14.03.2012 г. Объем 2 п.л. Тираж 1500. Не заказана Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Пер. № 484 в Мининформпечати России

Подписной инд. 53012 в каталоге «Пресса России» Подписка 2012, 1-е полугодие, том 1, стр. 156

E-mail: [presse@sbras.nsc.ru](mailto:presse@sbras.nsc.ru)  
© «Наука в Сибири», 2012 г.